

NBA综合

# 湖人争气克雷霆 绿军双加时灭火

新华社华盛顿1月27日专电 湖人队27日证明自己不是任人宰割的“羔羊”，主场以105：96力克全联盟排名第一的雷霆队。而卫冕冠军热火队则在客场经历双加时后98：100不敌凯尔特人队。

湖人比赛当天正值球队老板杰里·巴斯79岁的生日，球队领袖科比送上头号寿礼，拿下了21分、14次助攻和9个篮板的“准三双”数据。“黑曼巴”在比赛最后37.4秒命中一记锁定胜局的跳投后脸上写满了骄傲。

“我们今天打出了真实水平，每个人都很可靠，这点变化很重要。”科比赛后说。

科比之外的其他几位湖人主将表现也可圈可点，纳什得到17分并送出5次助攻，加索尔和慈世平分别贡献16分和15分，只有霍华德打得比较憋屈，深陷犯规危机“魔兽”本场仅得8分。

杜兰特本月初率队来到洛杉矶砍下42分，打得湖人满地找牙。本场阿杜仍有全场最高的35分入账，但却不足以带来一场胜利，他在赛后坦言目前的这支湖人“很不一样”。

杜兰特说：“他们今天有一种必胜的气势，他们需要一场胜利，在进攻和防守上都做得很好。”

与热火队交手前，凯尔特人完全一副“哀兵”的模样，球队刚刚遭遇六连败，当家控卫朗多伤了膝盖却伤势不明。但“绿军”仍能顶住詹姆斯领衔的卫冕冠军的冲击，依靠皮尔斯和加内特“两杆老烟枪”合力轰下的41分捍卫了主场。

詹姆斯本场比赛毁誉参半，他在常规比赛末节投中了一记救命三分，帮助热火涉险进入加时赛。但“皇帝”在第二个加时末尾却错失了一次绝杀机会最终憾负。詹姆斯此役的数据依旧华丽，得到34分、16个篮板和7次助攻。

皮尔斯的“三双”（17分、13个篮板和10次助攻）是凯尔特人获胜的关键，但赛后他从主帅里弗斯口中得知朗多因膝伤赛季报销，就怎么也乐不起来了。“当教练宣布这个消息时，更衣室里好像被乌云笼罩一样……朗多的受伤将让我们更加团结，各司其职，今晚的胜利就是最好的例证。”皮尔斯说。



湖人队球员科比在比赛中。新华社/法新

另外几场比赛中，魔术队主场102：104负于活塞队，黄蜂队客场91：83击败灰熊队，尼克斯队主场106：104险胜老鹰队，小牛队主场110：95轻取太阳队，快船队主场96：83击败开拓者队。

## 板凳匪徒

——NBA一周综述

一支球队的强大不仅仅靠主力球员去维持，替补球员同样承载着重任。好的替补可以为主力节省大量体能，还可以给对手持续的压力，为拿下比赛提供更有利的保证。足够深度的替补被称为“板凳匪徒”，他们不像主力那样闪亮台前成为明星，却可以在幕后干出一番大事业，这些“幕后英雄”同样会得到尊重。

快船在本赛季的强势表现令人惊叹，这与该队拥有格里芬和保罗两大全明星球员密切相关。不过除了他俩之外，快船板凳球员的厚度足以让任何一支球队都羡慕不已。贾马尔·克劳福德、奥多姆、巴恩斯这些球员虽是替补，但实力个个了得，正是这帮“板凳匪徒”保证了快船能够乘风破浪不断前行。其中克劳福德堪称快船“板凳匪徒”中的核心，虽然过去的一周快船战绩不佳，一度遭遇4连败，但是克劳福德的表现可圈可点，截至目前，他的场均得分达到了16.6分，与保罗并列快船队内得分排行榜的第二位。有了克劳福德这个火力强劲的“板凳匪徒”，相信快船本赛季一定能航行得更远。

不知不觉中老而弥坚的马刺又占据了联盟榜首的位置。过去的一周，该队拿下4连胜的同时，也将连胜场次扩大到了8场。吉诺比利、邓肯、帕克组成的“GDP”组合依旧是马刺的基石。

虽然随着年龄的增长吉诺比利已列在替补阵容中，但他的实力依旧强大，场均可以贡献12.6分，外加4.4次助攻和1.5次抢断，是除了帕克和邓肯外全队第三火力点。值得一提的是，上周马刺最后一场对阵太阳的比赛，替补出场的吉诺比利更是砍下了20分外加3次抢断，有了这个凶悍的“板凳匪徒”，马刺怎能不高歌猛进？

说到雷·阿伦，人们想到最多的就是将他与“三巨头”、“三分王”、“绝杀”等联系在一起，却很少有人把他和“板凳匪徒”想到一块。不过，本赛季转投热火的雷·阿伦现在的的确确是一个替补，而且是一个心甘情愿、尽职尽责的“板凳匪徒”。如今已经38岁的雷·阿伦虽然早已不是那个曾经赛季场均25+，单场常常30分的“杀手”，但在替补席上，他的表现依然出类拔萃，来到热火后他场均只有25分钟的上场时间，但也拿下了11.4分，值得一提的是他的三分功力依然不减当年，高达43.4%的三分命中率依然可以排在联盟前三。上周热火取得2胜1负的战绩，雷·阿伦表现可圈可点，特别是最后一场面对“老东家”凯尔特人的比赛，雷·阿伦轰下21分，并抢得5个篮板球。尽管经过双加时，热火2分劣势惜败，但雷·阿伦良好的状态，也为该队平添了争夺总冠军一颗重重的砝码。

尼克斯本赛季进步神速，队中头号彪形狂人安东尼功不可没。当然，该队成绩的提升离不开一帮“板凳匪徒”的支持，JR·史密斯就是其中的一员大将。过去的一周，尼克斯取得了2胜2负的战绩，表现尽管一般，但“板凳匪徒”依旧抢眼，JR·史密斯尤为突出，上周尼克斯最后一战射落太阳的比赛，JR·史密斯替补出场，砍下全队第二高的18分。截至目前，JR·史密斯场均可以贡献16.2分是尼克斯的第二得分点，他也借此优异表现成为安东尼身边最信得过的左膀右臂，除此之外，JR·史密斯还有5个篮板、2.9次助攻和1.4次抢断入账，整体数据均创职业生涯新高。高效的JR·史密斯除了能够帮助尼克斯更上一层楼外，本赛季他也很有可能拿下“板凳匪徒”最高奖项——最佳第六人。

本报记者 陈凯

## WTA世界排名

### 李娜重返前五

新华社北京1月28日专电 刚刚夺得澳网女单亚军的中国金花李娜，在WTA公布的最新女子单打世界排名中，离她今年冲进世界前三的目标又近了一步。

在WTA公布的最新这期世界排名中，再度闯进澳网女单决赛的李娜的世界排名比上一期提升了一位。李娜在2011年夺得法网女单冠军后曾在世界排名榜上排到第四位，那是她职业生涯的最高排名。

今年的澳网期间，这位中国女

网头号“金花”接受记者采访时说：“我今年十分想冲进世界前三，这也是我们整个团队的目标。我知道这将会是一个十分艰巨的任务，但如果没有一个目标，我也就不需要去刻苦训练了。”

在最新一期世界女单前十的排名中，在澳网决赛中击败李娜的阿扎伦卡仍高居榜首，排在二至四位的分别是小威、莎拉波娃、拉德万斯卡。而排在六至十名的则分别为科贝尔、埃拉尼、科维托娃、斯托瑟和巴托丽。

## 申花：

### 德罗巴依然合同在身

新华社上海1月28日专电 新赛季的中超联赛尚未拉开大幕，上海申花再度因为天价外援德罗巴的去留问题被推上了风口浪尖。28日，记者向申花俱乐部求证德罗巴转会消息，申花方面表示，外界关于德罗巴去留的猜测从未停息过，“但德罗巴依然合同在身，依然是申花的球员”。

27日，土耳其多家媒体报道称，“魔兽”德罗巴已与申花就解约一事达成了一致，而这位前英超“金靴奖”得主的前一站将是土耳其豪门加拉塔萨雷。

对于德罗巴转会的消息，申花方面既没有给出正面回应，也不愿多作解释，只表示德罗巴依然是申花的合同球员。据了解，德罗巴去年夏天转会上海申花俱乐部，合同签到2015

年，这意味着如果“魔兽”要另投他家，必须首先解除与申花的合同。

上赛季，申花重金从英超切尔西俱乐部租借挖来了阿内尔卡和德罗巴两大前锋，但球队整体低迷的表现，加上与俱乐部牵扯不清的工资问题，使得两位巨星均萌生去意。

相比与阿内尔卡的若即若离，申花方面此前对德罗巴留在申花一直非常有信心，投资人朱骏多次在不同场合信誓旦旦地表示，德罗巴下赛季将继续留在申花。如今，申花方面的回应似乎有些“气短”。

目前，“魔兽”正代表科特迪瓦国家队征战非洲杯，关于他的去留，现在还难有确切答案。不过随着冬季转会大门即将关闭，德罗巴是走是留，不久就将有定论。



1月27日，中国选手于静在女子1000米第二轮比赛中角逐。当日，速度滑冰短距离世锦赛在美国盐湖城结束，于静以148.280分的总成绩获得全能亚军。新华社/路透

## CBA全明星票选

### 麦迪蝉联第五周票王

新华社北京1月28日专电 2013年男篮联赛（CBA）全明星赛首发球员票选于去年12月24日在CBA官网上线。截至2013年1月28日，已有近330万网友参与投票。青岛队的麦迪以1205885票连续两周雄居榜首。广东队的易建联得票也突破百万大关，紧随麦迪之后。

本周票选总排名三到五位的分别是北京队的马布里、浙江队的昆西·杜比和新疆队的张庆鹏。

南、北全明星队截至目前的票选首发阵容为：

南区：中锋王治郅，前锋易建联、易立，后卫杜比、王仕鹏；

北区：中锋韩德君，前锋麦迪、李晓旭，后卫马布里、张庆鹏。

2013年全明星赛采用南、北全明星队对抗的形式，首发阵容由网友投票产生，最终结果于2月1日公布。

2013年全明星周末将于2月23日和24日在广州国际体育演艺中心举行，由23日的星锐赛和24日的全明星赛组成。单项赛（技巧、三分、扣篮）预赛将于星锐赛之后进行，决赛将在全明星赛中场进行。

## 全国中式台球年度颁奖盛典

### 河南台协收获颇丰

本报讯（记者 刘超峰 实习生 刘磊）昨天，记者从省社体中心获悉，由国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会主办的全国中式台球排名赛年度盛典日前在唐山举行。来自全国各地的28家优秀赛区优秀选手齐聚唐山，角逐年度风云奖（进步最快）。另外，河南美女裁判秦臻获得金手套奖（最佳裁判），她也是这次系列赛唯一一名执法所有比赛的裁判。

唐山市台协获得了优秀组织管理奖。个人方面，郑州站、沈阳站两站冠军的李赫文毫无争议地收获了金球杆奖（最佳男运动员）；郑州站冠军张晓明获得金球奖（最佳女运动员）；值得一提的是17岁少年河南选手张广豪获得年度风云奖（进步最快）。另外，河南美女裁判秦臻获得金手套奖（最佳裁判），她也是这次系列赛唯一一名执法所有比赛的裁判。

## 建业足球俱乐部 挺进亚洲300强

本报讯（记者 刘超峰 实习生 刘磊）记者从建业足球俱乐部获悉，国际足球历史和统计联合会昨天公布了21世纪亚洲俱乐部排名300强名单，中国足球俱乐部共有17支球队上榜。在中国的17家俱乐部中，像山东鲁能、北京国安这样有着雄厚资金支持的传统豪强，均杀入了前50名，300强也包括了河南建业。在这17家中国俱乐部中，排名最高的是位列23位的山东鲁能，至于中超豪强广州恒大，由于进入中超时间不长只排在了第215位，而河南建业排名第246位。

在中国足坛坚守了19年，作为一家民营俱乐部，河南建业成为国内唯一大旗不倒的俱乐部。虽然在这个榜单中排名不高只位列第246，但能入选亚洲300强也实属不易。经历过中乙、中甲、中超等国内所有联赛，直到去年降级，建业成为中国足坛为数不多的“全战士”，几乎国内所有足坛赛事全部经历，这也是这支中原虎不可多得的“财富”。

据了解，这个榜单的排名依据是各俱乐部参加2001~2012年间国际足联范围内国内联赛和洲际比赛所获得的成绩，每月会根据成绩对亚洲各个俱乐部进行积分计算，并将数据换算成该俱乐部的年度积分，最终累计该俱乐部十年的年度积分得出最后排名。



巴塞罗那队球员普约尔（右一）、梅西（中）和哈维在比赛中庆祝进球。新华社/路透

## 西甲综合

### 梅西“大四喜”抢戏C罗“帽子戏法”

新华社马德里1月27日专电 27日的西甲足球联赛成了梅西与C罗斗法的秀场，阿根廷“球王”独中四元助巴塞罗那队主场5：1轻取奥萨苏纳队，让C罗这位葡萄牙“天王”在皇家马德里队主场4：0大胜赫塔菲队中上演的“帽子戏法”稍显逊色。

梅西当晚的前两粒进球意义非凡，第11分钟他晃过门将破门，将西甲的连续进球纪录刷新至11轮。而第28分钟的点球则让梅西一步跨入西甲200球大关，他是达到此成就的最年轻球员（25岁217天）。

不过梅西赛后对纪录倒是只字未提，满脑子都是本周巴萨与皇马的国王杯半决赛首回合。“和皇马的比赛向来都很困难，但我们有足够优秀的团队来面对，有能力赢下比赛。”梅西说。

凭借梅西的两球和佩德罗的破门，巴萨

半场3：1领先。易边后梅西又在第56分钟和第58分两度得分，以33球坐稳了西甲射手榜头把交椅的位置。

巴萨大胜之外又得喜讯，联赛第二的马德里竞技队本轮客场0：3不敌毕尔巴鄂竞技队，这意味着巴萨的榜首优势已多达11分。

皇马的比赛被安排在了当地时间中午，“银河战舰”此役的4粒进球均来自下半场，拉莫斯第53分钟为球队打破僵局，随后C罗在10分钟内潇洒“戴帽”。C罗的这次“帽子戏法”得来不易，他在下半场初段就在一次碰撞中伤了脚踝，但之后仍坚持作战，直到打入个人第三球后才被换下场。皇马助理教练卡兰卡赛后表示C罗脚踝并无大碍。

“比赛中他并未主动要求被换下，他下场后敷了些冰块，不会影响与巴萨的比赛。”卡兰卡说。

## 多名内援建业试训

本报讯（记者 刘超峰 实习生 刘磊）签约尹鸿博和守门员韩锋之后，近日在昆明冬训的河南建业足球队大本营中又多了几个陌生的面孔，来自上海申鑫郑州籍选手李昊出现在建业的训练营中。

身高1.91米的李昊，1987年出生，司职中后卫，之前在上海申鑫效力。李昊是河南郑州籍球员，曾被上海申花选中。2007年7月入选国青队，同年8月调入上海申花一队；2008年从上海申花队转会到陕西中新浐灞队；参加了2008年卡塔尔八国邀请赛和2008年沙特亚青赛。但在建业与江苏舜天队的热身赛后，这位身体条件优异的年轻中后卫结束了在河南建业的试训之旅，两堂训练课、60分钟教学赛，他并没能打动建业的教练组。

除了李昊之外，建业队还有两名内援，分别是祝一帆和孙铂，他俩在与重庆力帆的比赛中登场亮相，但能否在建业还要看教练组的考察。据了解，在一系列热身赛后，建业队近期将会加快引援的力度。不出意外的话，还会有实力派内援近日将签约建业。